



习近平对老龄工作作出重要指示

强调要贯彻落实积极应对人口老龄化国家战略，
让老年人共享改革发展成果安享幸福晚年

据新华社北京10月13日电 在中国传统节日重阳节来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对老龄工作作出重要指示，代表党中央祝全国老年人健康长寿、生活幸福。

习近平指出，各級党委和政府要高度重视并切实做好老龄工作，贯彻落实积极应对人口老龄化国家战略，把积极老龄观、健康老龄化理念融入经济社会发

展全过程，加大制度创新、政策供给、财政投入力度，健全完善老龄工作体系，强化基层力量配备，加快健全社会保障体系、养老服务体系、健康支撑体系。

习近平强调，要大力弘扬孝亲敬老传统美德，落实好老年优待政策，维护好老年人合法权益，发挥好老年人积极作用，让老年人共享改革发展成果、安享幸福晚年。

孟祥伟到通山调研时强调

切实履行全面从严治党主体责任 抓实抓好村(社区)“两委”换届

本报讯 记者姜明助、见博报道：10月13日上午，市委书记孟祥伟到通山县南林桥镇，调研村(社区)“两委”换届工作及落实全面从严治党主体责任工作情况。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党重要论述，切实履行全面从严治党主体责任，抓实抓好村(社区)“两委”换届工作，实现结构功能“双过硬”，为巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推动乡村振兴提供坚强组织保障。

孟祥伟先后来到通山县南林桥镇石城村扶贫工坊、南林桥镇格宁农业产业园，实地调研巩固拓展脱贫攻坚成果、乡村振兴战略实施和村(社区)“两委”换届工作情况。并召开座谈会，听取通山县村(社区)“两委”换届工作及落实全面从严治党主体责任工作情况

汇报；和镇、村党员群众代表交流谈心，了解关于村(社区)“两委”换届工作的意见建议，对存在的问题进行现场指导。

孟祥伟指出，习近平总书记强调，办好中国的事情，关键在党，关键在党要管党、从严治党。全市各级党委(党组)要切实履行全面从严治党主体责任，持续加强党的建设，推动全面从严治党向纵深发展。主体责任是全面责任、根本责任。要时刻绷紧全面从严治党这根弦，把全面从严治党的要求贯穿于各项工作的全过程。要坚持严字当头，层层压实管党治党责任，做到在党爱党、在党护党、在党忧党、为党工作，切实把全面从严治党主体责任抓具体、抓深入，抓出成效。

孟祥伟要求，要提高政治站位和

思想认识，抓实抓好村(社区)“两委”换届工作。做好村(社区)“两委”换届工作，关系党的执政基础，关系乡村振兴战略全面实施，关系“十四五”目标任务顺利实现，意义重大、责任重大。要加强组织领导，压实工作责任，进一步增强责任感、使命感，严格落实纪律要求，把各环节工作做实、做细。要严格落实选人用人标准，扩大人选用人视野，加强前期走访考察，广泛听取一线党员群众意见建议，摸准社情民意，打牢群众基础。要突出德才兼备、以德为先，选准选好“领头雁”，选优配强村(社区)“两委”班子，努力实现结构功能“双过硬”，切实提升基层党组织的政治功能和组织力，为巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推动乡村振兴提供坚强组织保障。

“工作成效怎么样，人民群众是否满意，根子在干部作风是否扎实。”孟祥伟强调，要进一步强化干部作风建设。广大党员干部要牢固树立以人民为中心的发展思想，认真践行新时代党的群众路线，站稳人民立场，厚植为民情怀，增强群众感情，强化服务意识，真正把群众当成自家人，把群众的事当成自己的事，带着真情实感做好群众工作。要进一步强化实干导向。干部干部，干字当头。为民干事、解决问题，是党员干部的职责所系和价值所在。广大党员干部一定脚踏实地、务实重行，真抓实干，久久为功，一步一个脚印，积小成大，以实实在在的工作成效赢得组织的认可、群众的支持。

市委常委、组织部部长徐小兵参加调研。

国家林业和草原局专家组来咸考察评审

推动桂花工程技术研究中心落地见效

本报讯 记者李嘉报道：10月13日，国家林业和草原局科技司副司长王连志带领相关评审专家、省林业局领导，来我市开展国家林业草原桂花工程技术研究中心考察评审工作。市政协副主席曾国平出席评审会并致辞。

专家组一行前往咸宁职业技术学院桂花苗木工程技术中心、湖北科技学院香花植物工程技术研究中心进行

考察，并在湖北科技学院召开国家林业草原桂花工程技术研究中心评审会。

专家组一致认为，湖北科技学院联合咸宁职业技术学院、咸宁市林业科学院、木犀属植物品种国际登录中心、湖北八月花食品股份有限公司等单位，在桂花科技成果推广转化、科技创新、标准质量、人才培养等方面具有较强的优

势，建立了结构合理的创新团队，具有良好的试验条件、仪器设备和基础设施，具备了承担工程技术研究、开发和中试任务的能力。建议国家林业和草原局批准建立“国家林业草原桂花工程技术研究中心”。

曾国平在致辞中表示，国家林业草原桂花工程技术研究中心评审会在我市召开，是我市建设中国桂花城、推进

高质量发展的一件大事、喜事。此次评审检查指导是一次极好的学习和提高的机会，我市将抓住机遇，认真查不足，补短板，推动中国桂花城建设再上新台阶。

下一步，我市将对评审组提出的意见和建议，认真梳理和消化吸收，加快推动中心早日落地见效，为咸宁建设中国桂花城提供科技支撑。

一根竹子的高质量发展 ①

一片竹林能长多好？

咸宁日报全媒体记者 饶敏 马丽娅 丁伟 特约记者 饶青才 汪佳



桂花泉镇三山村村民在雷竹基地边打工边学技术

一番商量后，叶琼到湖北承包竹林，其丈夫往来两个“崇阳”进行技术指导。

刚到崇阳县那天，叶琼两口子下车就抓起一把脚下的黄泥，大喜！以他们多年的经验，这里是种植雷竹的宝地。

他们迅速在天城镇山下村建起实验基地，将140亩荒芜竹园重新开垦整理，科学管理。很快，竹林变得青翠欲滴，疏密有致，当年采收鲜笋8000多斤。第二年，叶琼对竹园进行覆盖，冒出“冬天里春笋”，成为崇阳一大新闻。

授人鱼不如授人以渔。叶琼又动员村民开垦荒山坡地，种植新竹园，万正祥正是受益村民之一。

为扩大面积，叶琼又辗转到桂花泉村，想带动当地人一起种植。

“当时，路边都是大大小小的菜园，听说要改种雷竹，没几人愿意。”叶琼回忆。

为了让大家相信雷竹是生财的“宝贝”，她一边和镇村干部挨家挨户做工作，一边和村干部丈量面积，兑现青苗补助费，“跑断了脚筋，磨破了嘴皮”，从掘坑、种竹、支撑，到浇水、施肥、除虫、防病，全程手把手教大家种植……

2006年，叶琼的儿子蒋国庆带着一帮老乡来到崇阳。年轻的蒋国庆干劲十足，牵头成立崇阳长富雷竹专业合作社，将浙江经验全部“拷贝”到湖北

来，毫无保留地传授给村民们。

每年11月，他用谷壳、稻草等透气性好的农业废弃物，给雷竹林“盖被子”，使鲜笋亩产量稳定在1.5—2吨，且株株皮薄肉嫩，口味卖相俱佳。

“赚不赚，算一算”，蒋国庆的“盖被”技术，让每亩雷竹净收入迅速增至1—2万元。村民看在眼里，纷纷改种雷竹，仅桂花泉一个镇，雷竹种植面积就达到1万亩。荒山渐渐染绿，成片成林，长成竹海。

从滞销长为“智”销

“产量有了，如何打通营销渠道，走出崇阳，走向全省全国，又成了一道难题。”崇阳县竹产业化办公室负责人成项托回忆。

为发展雷竹产业，2003年，崇阳成立竹产业化办公室，负责到全国各地推广崇阳雷竹笋。成项托就是县里第一个去武汉市批发市场卖笋的人。

“那时，武汉人压根不知道雷竹笋是什么。我们一车鲜笋摆在市场，无人问津。”成项托说。

为打破“僵局”，叶琼干脆带着锅灶到武汉白沙洲市场“现炒现卖”，免费让人品尝。这样坚持3年，雷竹笋才成“抢手货”，年销量超过10万斤。

接手母亲事业后的蒋国庆，走得更远。他与10多户贩销大户联营，建立起专门的销售队伍，前往成都、重庆、深圳等地打开市场，以崇阳县为中部枢纽，建立起“全国雷竹贸易市场”。并搭建淘宝等多个网上销售平台，实现崇阳雷竹“卖全国”“卖全球”。出笋高峰时节，他还每天供应30吨原料，与湖北瑞发公司合作生产清水笋、油焖笋，部分直供俄罗斯。(下转第六版)

空气质量优良率94.4%，森林覆盖率61.86%

崇阳「天然氧吧」赋能绿色发展

本报讯 记者刘念报道：“一进崇阳，空气都是甜的，天然氧吧名不虚传。”今年国庆期间，外地游客张女士说。

荣膺“中国天然氧吧”的崇阳县，山清水秀，生态优良，宜居宜旅，今年国庆假期，接待游客52.86万人次。

去年11月，中国气象局公共气象服务中心关于2020年度“中国天然氧吧”评审结果出炉，崇阳县榜上有名，是咸宁唯一获评地区。

《崇阳县“中国天然氧吧”评估报告》显示：2019年6月至2020年5月，崇阳县空气中负氧离子浓度为2420个/每平方厘米，远超世界卫生组织界定清新空气的标准(1000—1500个/每立方厘米)；AQI(空气质量指数)值为54，适游期AQI值为56，空气质量优良率为94.4%。

县气象局局长郭江峰说，“中国天然氧吧”的评定，是对崇阳生态全面的“体检”，也是对崇阳生态建设成就的充分认证和肯定。

崇阳山水相依、城林共生，不仅自然生态得天独厚，城区人均公园绿地面积9.2平方米，公园绿地服务半径覆盖率82.5%。境内百里隽水曲折蜿蜒，十万亩野樱竞相争春，四十万亩竹林清幽静谧。地表水水质达标率、集中式饮用水源地水质达标率稳定在100%，森林覆盖率达61.86%。

为打好“蓝天、碧水、净土”保卫战，近三年来，该县投入总资金12.5亿元，关停复绿31座非煤矿山，拆除小型养殖户200多家，加大对饮用水源保护区、自然保护地、重要生态功能区等区域的补偿力度。全县河流水库河库长制工作全覆盖，乡镇污水处理厂、垃圾中转站、厕所革命全覆盖。

同时着力构建绿色发展长效机制，健全完善生态文明制度保障体系，实行最严格的源头保护制度、损害赔偿制度、责任追究制度，不断完善生态补偿机制，并探索建立生态环境恢复治理保证金、生态效益补偿基金和生态保护奖励基金。

擦亮“金字招牌”，厚植绿色动能。崇阳“中国天然氧吧”的成功创建，不仅推进了全域旅游发展，还加速了县绿色产业发展。目前全县确立了“两茶”(茶叶、油茶)、“两竹”(楠竹、雷竹)、中药材产业，为乡村振兴和绿色发展转型升级注入活力后劲。

“2021咸宁环保世纪行——咸宁长江岸线行”启动

本报采访团踏访长江岸线

本报讯 记者周萱报道：10月12日上午，江风阵阵，旗帜猎猎，在长江赤壁干堤窑咀段，“2021咸宁环保世纪行——咸宁长江岸线行活动”正式启动。

咸宁地处长江中游，128公里长江黄金水道依境东流，是长江水源的重要涵养地和中部地区的生态屏障。

近年来，咸宁市坚定贯彻“共抓大保护、不搞大开发”的方针，坚持走生态优先、绿色发展之路，切实担负起保护母亲河的时代使命，在推进长江大保护中体现咸宁担当。

长江大保护，咸宁做得怎么样？活动中，咸宁日报将组成采访团，围绕“共抓长江大保护、实现高质量发展”的主题，沿咸宁境内长江岸线实地采访，真实呈现长江岸线生态修复情况并对干堤垃圾进行清理。

此次采访由市人常委会主办，市水利和湖泊局、市生态环境局、咸宁日报社等单位承办。旨在深入贯彻实施《中华人民共和国长江保护法》，充分发挥人大监督、舆论监督和社会监督作用，同心协力共抓长江大保护，促进经济高质量发展，推动生态环境法律法规落实。

活动当天，主办单位分别向长江大保护志愿者团队和“咸宁长江岸线行采访团”授旗。启动仪式后，全体人员徒步巡查长江岸线生态修复情况并对干堤垃圾进行清理。

2021年国家网络安全宣传周

我市开展系列宣教活动

本报讯 通讯员戴雪敏报道：10月11日至17日，湖北省2021年国家网络安全宣传周在全省范围内统一开展。我市将陆续开展校园日、电信日、法治日、金融日、青少年日、个人信息保护日六大主题活动和网络安全实战攻防演习，举办网络安全专题培训班。

在10月12日的网络安全专题培训班上，省委网信办专家为学员们深入解读网络安全相关法律法规，结合国内网络安全案例，分析网络安全防护和应急处置中的重点难点。市直各单位、各县市区网信办分管领导及业务骨干260余人参加了培训。学员们纷纷表示，此次培训

非常有必要，进一步增强了党政机关和企事业单位工作人员的网络安全责任意识，提高了网络安全防护水平。

网络安全宣传周启动以来，我市围绕“网络安全为人民，网络安全靠人民”主题，大力宣传贯彻网络安全法律法规和网络安全防范知识，有效发动全民广泛参与网络安全宣传教育活动。城市大屏、大型商超等集中滚动播放网络安全宣传公益广告和专题片。咸宁日报社等市直重点媒体在网站、App、电视、广播电台、报刊、融媒体等平台显著位置开设2021年国家网络安全宣传周专栏，集纳宣传周相关报道。